

Raads werkgroep 'regionale samenwerking Noord-Limburg' Agenda bijeenkomst 14 maart 2024

Locatie: Gemeente Beesel, Raadhuisplein 1 te Reuver

Aanvang: 19:30 – 21:00 uur

Voorzitter: A. Scholten (burgemeester gemeente Venlo)

19:30 uur

Opening en welkomstwoord door voorzitter Antoin Scholten

- *Introductie Bob Vostermans (burgemeester gemeente Beesel) als plv voorzitter van de werkgroep*
- *Inclusief vaststelling besluitenlijst bijeenkomst 26 oktober 2023 (zie bijlage)*
- *Ter kennisname Nieuwsflits van 26 oktober 2023*

19.35 – 19:50 uur

Stand van zaken wijzigingstraject gemeenschappelijke regelingen; waar staan we nu?

Op 1 juli 2022 is een wijziging van de Wet gemeenschappelijke regelingen in werking getreden. Alle gemeenschappelijke regelingen dienen uiterlijk op 1 juli 2024 hun regelingen te hebben aangepast op de gewijzigde regelgeving. Daar gaat een uitgebreid proces van voorbereiding en besluitvorming aan vooraf:

Najaar 2023	<p>Zienswijze (gemeenteraad) De gemeenteraad wordt in de gelegenheid gesteld om een zienswijze in te dienen bij het college over de voorgestelde wijziging van de gemeenschappelijke regeling(en).</p> <p><i>Ter ondersteuning van dit proces is door de regionale raads werkgroep een handreiking opgesteld die in juli 2023 beschikbaar is gesteld aan de raden.</i></p>
Jan- Mei 2024	<p>Toestemming (gemeenteraad) De gemeenteraad wordt door het college verzocht om toestemming te verlenen voor wijziging van de gemeenschappelijke regeling(en) (met dien verstande dat de gemeenschappelijke regeling(en) op basis van de ingediende zienswijze tussentijds mogelijk is/zijn aangepast).</p>
Mei-juni 2024	<p>Instemming (college) Het college verleent al dan niet instemming voor wijziging van de gemeenschappelijke regeling(en).</p>
30 juni 2024	<p>Bekendmaking en inwerkingtreding gemeenschappelijke regeling(en).</p>

Veel gemeenteraden hebben in het najaar van 2023 gebruik gemaakt van de mogelijkheid om een zienswijze in te dienen (mede op basis van de bouwstenen zoals opgenomen in de handreiking die door de regionale werkgroep is opgesteld).

De GR-en hebben de ingekomen zienswijzen gewogen en verwerkt (zie ook de reactienota op de zienswijzen die door iedere GR-en wordt bijgevoegd bij het definitieve wijzigingsvoorstel). De gemeenteraden worden nu in de gelegenheid gesteld om zich uit te spreken over de nieuw aangeboden wijzigingsvoorstellen. Op grond hiervan besluiten de colleges uiterlijk in juni

2024 om al dan niet instemming verlenen voor de wijziging van de gemeenschappelijke regelingen.

Ter bespreking:

- Hoe kijken we terug op onze gezamenlijke aanpak en welke lessen leren we hieruit voor de toekomst?
- Welke taak ligt er nu voor de griffiers (i.s.m. gemeentesecretarissen) om te komen tot werkafspraken met de gemeenschappelijke regelingen over de aanlevertermijnen van documenten i.r.t. de P&C-cycli, wetende dat de begrotingen van de GR-en er op korte termijn weer aan komen.

19:50 – 20:10 uur

Advies positionering raads werkgroep als adviescommissie i.r.t. de Wgr

Tijdens de bijeenkomst van de raads werkgroep op 26 oktober jl. is (opnieuw) de vraag gesteld of de werkgroep een stevigere positie zou kunnen krijgen en zou kunnen gaan fungeren als ware het een adviescommissie in de zin van de wet gemeenschappelijke regelingen.

Al eerder is dit punt vanuit de werkgroep aan de orde geweest. Daarom is door de griffiers die de werkgroep begeleiden, advies gevraagd aan Rob de Greef (jurist van Cooperación, specialist op het gebied van gemeenschappelijke regelingen). Hij heeft ook het omvormingstraject van de gemeenschappelijke regelingen als gevolg van de recente wijziging van de wet gemeenschappelijke regelingen in onze regio mee begeleid.

Dit heeft geleid tot bijgaande adviesnota van de griffiers die ter bespreking voorligt (zie bijlage).

20:10 – 20:55 uur

Workshop door Trees van der Schoot over de nieuwe aanpak beleidscyclus n.a.v. de Omgevingswet

Na de overgang naar de Omgevingswet is nu de tweede fase aangebroken: het vormgeven van de beleidscyclus. Twee momenten zijn daarbij cruciaal: uiterlijk 1 januari 2027 de vaststelling van de omgevingsvisie en 1 januari 2032 van het omgevingsplan door de gemeenteraad. De tussentijd zal overbrugd worden met veel omgevingsvergunningen van colleges van burgemeester en wethouders voor buitenplanse omgevingsplanactiviteiten. Dat vraagt om herijking van het dualisme, aldus Trees van der Schoot (www.vanderschootadvies).

In het nieuwe stelsel moeten besluiten genomen worden 'met het oog op de doelen van de wet'. Die staan nu nog verspreid in heel veel van elkaar verschillende en omvangrijke documenten met allerlei benamingen. Dat moet overzichtelijk en transparant beleid gaan worden, dat samen met de omgevingsplanregels gaat sturen op het halen van doelen. Hoe krijg je dat voor elkaar?

Samen met verschillende gemeenten en provincies wordt gepioneerd met een nieuwe aanpak. In de workshop neemt Trees ons mee in de ervaringen die zij in den lande heeft opgedaan.

20:55 – 21:00 uur

Rondvraag

- Afstemming datum volgende bijeenkomst
- Interessante thema's voor een volgende bijeenkomst:
 - o Ontwikkeling Regionale Hervormingsagenda Jeugd Limburg (verbetering stelsel Jeugdhulp)

21:00 uur

Sluiting